Informatika Azonositd
emelt szint jel:

1. Galileo Galilei

Ebben a feladatban egy — Galileo Galilei életét bemutatdo — tanulmanyt kell elkészitenie

az alabbi leirdsnak ¢és a mintdnak megfelelden. Ehhez haszndlja fel a gal szov.txt ¢&s
agaltabl.txt UTF-8 kédolasi szoveges allomanyt, valamint a gal kep.jpg ¢&s
a pi kep. png nevii képet!

1.

Hozza Iétre szovegszerkesztd program

segitségével a galil ei nevi Galiteo Galiled
dokumentumot a program alapértelmezett Elete
formatumaban a forrasok felhasznalasaval! Munkéssaga
A dokumentumban ne legyenek felesleges Csillagaszat
sz0kozok és iires bekezdések! Fizika
Alkalmazzon a teljes dokumentumban Matematika
automatikus elvalasztast! Filozéfia

A dokumentum legyen allo tajolasu, A4-es pere

lapméretli! Az also €s a felsé margdt allitsa
2,2, a bal és a jobb margét pedig 2,0 cm-re!

A per elotti évek
A per kbzvetlen elozményei
A per

A dokumentum szovegét — ahol a feladat A
itélet

nem kér mast — formazza meg a kovetkezok
szerint! A betlitipus legyen Times New
Roman (Nimbus Roman), a betliméret pedig
12 pontos! A bekezdések eldtt és utan
atérkoz legyen O pontos, a sorkdz egyszeres, az elsd sor behuzasa pedig 0,8 cm!
A bekezdések igazitasa legyen sorkizart!

Galilei eskdje
Az itélet tobbi része

A per interpretaciéi a tudomanytorténetben

A dokumentumban a cimeket formazza a Cimsor 1, Cimsor 2 és Cimsor 3 stilusokkal
az abran szerepl6 cimsorrendszer szerint! (Balrol jobbra a hierarchia: Cimsor 1, Cimsor 2,
Cimsor 3)

Modositsa az alkalmazott stilusokat az alédbbi leirdsnak megfelelden:

stilus karakterformatum bekezdésformatum

Cimsor 1 | Times New Roman (Nimbus Roman), |térkoz eldtte O pontos, utana 24 pontos,

24 pontos, félkovér, fekete szinii egyszeres sorkoz

Cimsor 2 | Times New Roman (Nimbus Roman), |térkoz eldtte 18 pontos, utana 12 pontos,

18 pontos, félkovér, fekete szinli egyszeres sorkoz

Cimsor 3 | Times New Roman (Nimbus Roman), |térkoz elbtte 12 pont, utana 6 pontos,

14 pontos, dolt, fekete szinli egyszeres sorkoz

7.

A , Galilel esklje’ és , A per interpretacidja a tudomanytorténetben” cimii fejezetekben
az idézdjelek kozé helyezett bekezdések utan kapcsos zardjelek kozott van a forrés
megnevezése. Helyezze at ezeket az idézet végéhez beszurt szamozott 1abjegyzetbe a
mintanak megfelelden! A kapcsos zarojeleket tordlje a szovegbol!

A ,Galilel esklje’ és , A per interpretacidja a tudomanytorténetben” cimii fejezetekben
az idézojelek koz¢ helyezett bekezdéseket formazza a kovetkezok szerint! A betliforméatum
10 pontos betliméretli, Arial (Nimbus Sans) betlitipusu, dolt betlstilusu legyen!
A bekezdések bal oldali behuzésa legyen 2 cm-es, és a bal oldalon szegélyezze 6 pontos
vastagsagu sziirke vonal!
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

Helyezze el az els6 oldalra — a mintdnak megfelelden igazitva — a gal kep. j pg képet
az oldalaranyok megtartasaval 5 cm magasra atméretezve! A kép alatt alakitsa ki a ,,Galileo
Galile1” abraszoveget! Az abraszoveg formatuma egyezzen meg az alapértelmezett
beallitasokkal, de betiistilusa legyen dolt, az elsd sor behuzasa pedig 0 cm-es!

Készitse el az elsd oldalra — a mintdnak megfelelden — a Galilei adatait tartalmazo tablazatot
agal tabl .txt fajl felhasznaldsaval! Alkalmazzon 10 pontos bettiméretii Arial (Nimbus
Sans) betlitipust behuzas és térkoz nélkiil, egyszeres sorkozzel! A tablazat bal oldali oszlopa
2,3 cm, jobb oldali oszlopa 5 cm széles legyen! A szegélyt, a mintazatot és a két koztes cim
formatumat a mintanak megfelelden alakitsa ki!

Szurja be a pi kep. png képet az oldalaranyok megtartasaval 6 cm magasra atméretezve
— a mintanak megfelelden — a , Fizika” cimi fejezet jobb oldalahoz igazitva! Helyezze el
alatta a ,,Szabadesés Galilei el6tt és utin” dbraszoveget! Ugyeljen arra, hogy az abraszéveg
betli- és bekezdésformatuma megegyezzen az elsé oldalon 1étrehozott képaldiraséval!

Alkalmazzon szamozott felsorolast ,, Az itélet” cimii fejezet , Az itéletnek harom fé' pontja
volt:” mondatat kévetd harom bekezdésére!

Hozzon létre — az elsé oldal kivételével — élofejet és éldlabat a paros oldalakon balra,
a paratlan oldalakon jobbra zartan! Az élofej szovege a ,,Galilei” sz6 legyen, az élélabban
pedig az oldalszam szerepeljen! Az éldfej szovege legyen dolt betlistilusu, és a foszovegtol
vékony fekete vonal valassza el! Az elsé oldalon ne jelenjen meg sem ¢€16fej, sem élolab!

A dokumentum végére oldaltoréssel szirjon be egy uj oldalt, és irja a tetejére
a ,,Tartalomjegyzék” szoveget, amelyet formazzon meg Cimsor 2 stilussal! Szarjon be ala
— a szovegszerkesztd program 4altal eldallitott — tartalomjegyzéket, amely a cimeket és
az oldalszdmokat tartalmazza!

30 pont

A feladathoz tartozé mintak a kovetkezs oldalon tal &l hatok.
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2. Atszivargas

Ha szilard anyagra folyadékot rétegeziink, akkor az gyakran atszivarog rajta. (Ezt a jelenséget
nevezik perkoldcionak.) Ilyen példaul a viz atszivargasa a homokon.

Ebben a feladatban a viz atszivargasat modellezziik tablazatkezeld program segitségével.
A modellben egy 12x12-es négyzet adja meg az anyag fiiggdleges keresztmetszetét. A négyzet
cellai pedig véletlenszertien kétfélék lehetnek: vagy ateresztik a vizet vagy nem. Tablazatkezeld
program segitségével oldja meg a kovetkezo feladatokat!

A megoldas soran vegye figyelembe a kdvetkezsket!
e Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fliggvényt, hivatkozast hasznéljon.
e  Segédszamitasokat a 30. sortdl |efelé vagy V oszoptdl jobbra végezhet.
o A résAeladatok kozott van olyan, amely egy korabbi kérdés eredményét hasznalja fel. Ha
a korabbi részfeladatot nem siker(ilt teljesen megoldania, hasznalja a megoldasat Ugy, ahogy
van, vagy irjon be egy val6sziniinek tiing eredmenyt, és azzal dolgozzon tovabb! gy ugyanis
pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

1. Tablazatkezeld program segitségével készitse el az atszivargas jelenségének modelljét!
Mentse a tablazatot per kol aci o néven a tablazatkezeld alapértelmezett formatumaban!

A cellak tartalma haromféle lehet: ,,F”, mint fal, azaz a vizet nem engedi 4t; iiresen hagyott,
ha atengedésre képes; és ,,V”, ha mar viz van benne. A viz lefelé folyik minden {ires celldba,
az alabbi lehetséges irdnyoknak megfelelden:

/TN
SN

2. Elokészitésként alakitsa ki az induld allapotot: toltse fel az Al:Al3-as és az N1:N13-as
tartomanyok cellait ,,F”; a B1:M1-es tartomény cellait pedig ,,V” karakterekkel!

3. Az AN oszlopok szélességét és az 1:30 sorok magassagat allitsa be ugy, hogy a cellak
(normal nézetben) négyzetek legyenek, és a beleirt karakterek teljes egészében
latszodjanak!

4. A P2:P4-es tartomany celldiban készitse el a feliratokat a mintdnak megfeleld tartalommal!
A Q2-es cellaba gépeljen be egy 0 és 1 kozotti szamot, ami a modellben egy-egy cella
feltoltésénél a fal valdszintségét fogja jelenteni!

5. A B2:M13-as tartomany celldiban véletlenszerlien adja meg, hogy az egyes celldk falként
viselkednek vagy ateresztik a vizet! A Q2-es cella tartalmanal kisebb vagy egyenld
véletlenszamok esetén ,F” karakter legyen a cellaban, kiilonben maradjon {iiresen!
A feladatot egyetlen képlet masolasaval oldja meg!

6. A QS-as cellaban szamitsa ki, hogy mennyi a falat tartalmaz6 celldk aranya a B2:M13-as
tartomany celldinak szdmahoz képest!

crcr

(az AL:N13-as tartomany cellai) alapjan! A megoldas soran feltételezziik, hogy a szilard anyag
folotti rétegben (B1:M1-es tartomany) a vizutanpétlas folyamatos.

7. Hivatkozasok segitségével az Al5:A27-es, az N15:N27-es €s a B15:M15-6s tartomany
cellaiban jelenitse meg az induld allapottal megegyez0 értékeket!
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8.

10.

11.

12.

13.

A B16:M27-es tartomany celldiban képlettel adja meg — az elso feladatnal ismertetett folyasi
szabalynak megfeleléen —, hogy az egyes celldkba viz keriil-e! A celldk tartalma, ha viz
folyt bele, legyen ,,V”, a tobbi esetben maradjon az eredeti lires allapot vagy ,,F” karakter!
A megoldas soran masolhato képletet hasznaljon!

A Q4-es celldban képlet segitségével jelenitse meg, hogy az anyag a vizet ateresztette-e,
vagyis a viz lefolyt-e az utols6 sorba! A celldban ateresztés esetén az ,,Igen”, kiilonben
a ,,Nem” felirat jelenjen meg!

Az Al:N13-as és az Al15:N27-es tartomany celldit szegélyezze vékony vonallal!
A B2:M13-as tartomany celldit kiviilr6l vastag vonallal szegélyezve emelje ki! A tobbi
adatot ne keretezze be! A Q2:Q4-es tartomany cellaiban a tizedesjegyek szamat és a cellak
igazitadsat a mintdnak megfelelden allitsa be!

Az Al15:N27-es tartomany celldiban a szivargds jelenségét szemléltesse feltételes
formazassal! A viztartalmuak kéken, a falat tartalmazdak pedig feketén jelenjenek meg,
a tobbi maradjon valtozatlan! A karakterek ne latszodjanak!

Szamolja meg az O15:027-es tartomany celldiban, hogy az egyes rétegekben a szimulacio
eredményeként hany cella tartalmaz vizet!

A rétegek viztartalmdnak szemléltetésére készitsen savdiagramot az értékek mellé
a P:U oszlopok szélességében tigy, hogy a szdmok mellett a hozzatartozo savok jelenjenek
meg! A diagramnak ne legyen jelmagyarazata és cime! Allitsa be a skalat ugy, hogy
a maximalis méretli sav éppen kiférjen!

15 pont

Minta:
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3. Laprendelés

A lapkézbesitok — eldzetes rendelések alapjan — az Ujsdgokat, a magazinokat és mas
periodikdkat megadott cimekre viszik ki. A hirlapok és a megrendelok néhany adata all
rendelkezésre al ap. t xt ,az el of i zet 0. t xt ésazel ofi zet es. t xt dlloményban.

1. Készitsen uj adatbazist kezbesito néven! A mellékelt allomanyokat importalja
az adatbazisba a fajlnévvel azonos tablanéven! Az alloméanyok tabuldtorral tagolt, UTF-8
kodolasu szovegfajlok, az elsd soruk a mezdneveket tartalmazza. A 1étrehozas soran allitsa
be a megfeleld tipusokat és a kulcsokat! Az elofizetestablahoz adjon hozza id néven egyedi

azonositot!

Tablak:

lap (id, tema, cim, havi, negyedeves, feleves, eves, gyakorisag)

id

tema

cim

havi
negyedeves
feleves
eves
gyakorisag

id
eloid
lapid

A lap azonositoja (szam), ez a kulcs

Téma kategoria, amelybe a lap tartozik (szoveg)
A lap cime (szoveg)
A lap havi eldfizetési dija (szam) — ha nem valaszthat6, akkor iires
Negyedéves elofizetési dija (szam) — ha nem valaszthatd, akkor iires
Féléves elofizetési dija (szam) — ha nem valaszthato, akkor {ires
Eves el6fizetési dija (szam)
A lap évi megjelenési szama (szam) — hetilap 52-szer, napilap 300-nal
tobbszor jelenik meg évente

elofizetes (id, €loid, lapid)

A rendelés azonositdja (szamlalo), ez a kulcs
Az eldfizetd azonositdja (szam)

A lap azonositoja (szdm)

elofizeto (id, nev, utca, hazszam)

Az elbfizetds azonositoja (szam), ez a kulcs

Az eldfizetd neve (szoveg) — azonos neviiek lehetségesek

A kézbesitési cim utcaja (széveg)
A kézbesitési cim hdzszama (szoveg)

id
nev
utca
hazszam
lap
¢ id '
tema 1
¢m
havi
negyedeves
feleves
eves
gyakorisag

¥ id

elofizetes

eloid
lapid

elofizeto
¥ id
nev
utca
hazszam

A kovetkez6 feladatok megoldasanal a lekérdezéseket €s a jelentést a zarojelben olvashatod
néven mentse! Ugyeljen arra, hogy a lekérdezésekben pontosan a kivant mezdk szerepeljenek,
felesleges mezdt ne jelenitsen meg!
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2.

Lekérdezés segitségével sorolja fel azoknak a lapoknak a cimét és a havi eléfizetési dijat,
amelyeket meg lehet rendelni havi eldfizetéssel! A lista cim szerint rendezve jelenjen meg!
(2havi)

Készitsen lekérdezést, amely megadja azoknak az eldfizetdknek nevét, utcajat és
hazszamat, akik legalabb négy lapra fizettek el6! (3tobb)

Mennyit fizetnének egylittesen a Bodor utca 13. szdmu haz lakoi, ha valamennyi (altaluk
valasztott) lapot éves elofizetéssel rendelnék meg? A valaszt lekérdezés készitésével adja
meg! (40sszesen)

Melyik lapnal jar a legnagyobb 6sszegli kedvezmény éves elofizetés esetén a 12 havi
fizetéshez képest? Adja meg lekérdezés segitségével a lap cimét és a kedvezmény Osszegét!
(5kedvezmeny)

Sorolja fel lekérdezés segitségével, hogy a ,,Magyar Nemzet” el6fizetéi milyen mas lapokat
rendeltek még meg! Biztositsa, hogy a listaban a Magyar Nemzet ne jelenjen meg, €s
minden mas lap cime is csak egyszer! (6egyutt)

Egészitse ki a zardjelben a lekérdezést ugy, hogy megadja azoknak az elofizetoknek
az adatait és megrendelt lapjait, akik csak hetilapot rendeltek! A kiegészitett lekérdezést
mentse! (7heti)

SELECT el ofi zeto. nev, utca, hazszam lap.cim

FROM | ap, el ofizeto, elofizetes

WHERE el ofizeto.id = elofizetes.eloid AND |lap.id = el ofizetes.lapid
AND eloid Not IN( ...)

A fenti lekérdezés szovege a forrasok kozott a 7al ap. sql fajlban megtalalhato.

Készitsen jelentést azokrol a lapokrdl, amelyek évente legfeljebb 12-szer jelennek meg!
A listdban a lapok téma, azon belill a megjelenés gyakorisaga szerint legyenek
csoportositva, valamint a cimek abécérendben jelenjenek meg! A jelentés Iétrehozasat
lekérdezéssel vagy ideiglenes tablaval készitse eld! A jelentés elkészitésekor a mintabol
a mezOk sorrendjét, a cimet és a mezdnevek megjelenitett szovegét vegye figyelembe! A
jelentés formazasaban a mintatol eltérhet. (8ritkan)

Havonta és ritkabban megjelend lapok

Témakor  Evilapszdam  Lapcim

kultdra
1
Kincses Kalendarium
| 2
Antik Tanulmanyok
‘ Artlocator
4

A o S a o emtelikopirodalopstuslomanii Steminn o 0

30 pont
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4. Kerités

Egy tdiléfalu Gjonnan nyitott utcdjaban a telkeket a saroktdl kiindulva egymads utan
folyamatosan, kihagyasok nélkiil adjak el. A vasarlo kivalaszthatja az oldalt, amelyen vaséarolni
akar (ott csak a soron kovetkezd telket vasarolhatja meg), valamint megadhatja a telek
utcafronti szélességét. Sok telket vettek meg az utcdban, a legtobben mar keritést is épitettek,
azok majd’ mindegyikét be is festették.

A kerites.txt fajl az utca telkeinek jelenlegi allapotat irja le. A telkek a vasarlas
sorrendjében szerepelnek. Minden sorban harom adat talalhato. Az elsé szdm megadja, hogy a
telek a paros (0) vagy a paratlan (1) oldalan van az utcanak; a masodik a telek szélességét adja
meg méterben (egész szam, értéke 8 és 20 kozott lehet); a harmadik pedig az utcafronti kerités
szinét leiro karakter. A szin az angol dbécé nagybetiije. Ha a keritést mar elkészitették, de nem
festették be, akkor a ,#” karakter, ha még nem késziilt el, akkor a ,,:” (kettdspont) karakter
szerepel. Az utca hossza legfeljebb 1000 méter. Mindkét oldalon elkelt legalabb 3-3 telek.
Példaul:

0 10 P
18K
1 10 :

19S
0 10 P

Az els6 telket a paros oldalon vették (hazszama: 2), 10 méter széles €s mar a kerités is
elkésziilt, amelyet P szinnel festettek be. A masodik vasarlé az elsd, aki a paratlan oldalon vett
telket (hdzszdma: 1), 8 méter széles, K szinli keritése van. A harmadik vasarlo is a paratlan
oldalt valasztotta, ezért hazszama 3, 10 méteres a telke, de a kerités még nem késziilt el.

Készitsen programot, amely a kerites.txt allomany adatait felhasznalva az aldbbi
kérdésekre valaszol! A program forraskddjat mentse ut ca néven! (A program megirdsakor
a felhasznald altal megadott adatok helyességét, érvényességét nem kell ellendriznie,
feltételezheti, hogy a rendelkezésre 4ll6 adatok a leirtaknak megfelelnek.)

A képernyore irast igénylo részfeladatok eredményének megjelenitése elott irja a képernydre
a feladat sorszamat (példaul 5. fel adat )! Ha a felhasznalotol kér be adatot, jelenitse meg a
képernyon, hogy milyen értéket var! Az ékezetmentes kiiras is elfogadott.

1. Olvassa be és tarolja el a kerites. t xt fajl tartalmat!

2. Irja a képernybre, hogy hany telket adtak el az utcaban!

3. Jelenitse meg a képernydn, hogy az utolso eladott telek
a. melyik (paros / paratlan) oldalon talalt gazdara!
b. milyen hazszdmot kapott!

4. Irjon a képernyre egy hazszamot a paratlan oldalrol, amely melletti telken ugyanolyan
szinli a kerités! (A hidnyzo és a festetlen keritésnek nincs szine.) Feltételezheti, hogy van
ilyen telek, a tobb ilyen koziil elég az egyik hdz szamat megjeleniteni.

1721 gyakorlati vizsga 12/16 2018. oktober 25.



Informatika Azonositd
emelt szint jel:

5. Kdérje be a felhasznalotdl egy eladott telek hazszamat, majd azt felhasznalva oldja meg a
kovetkezo feladatokat!

a. Irja ki a hazszamhoz tartozé kerités szinét, ha mar elkésziilt és befestették,
egyébként az allapotat a ,,#” vagy ,,:” karakter jeloli!

b. A héazszamhoz tartozo keritést szeretné tulajdonosa be- vagy atfesteni. Olyan
szint akar valasztani, amely kiilonbozik a mellette 1évé szomszéd(ok)tol és a
jelenlegi szintdl is. Adjon meg egy lehetséges szint! A szint a teljes palettabdl
(A-Z) szabadon valaszthatja meg.

6. Jelenitse meg az ut cakep. txt fijlban a paratlan oldal utcaképét az aldbbi mintanak

megfelelden!
KKKKKKKK: : :: @110 SSSSSSSSSBBBBBBBBFFFFFFFFFKKKKKKKKKKI T T T
1 3 5 7 9 11 13

Az elsd sorban a pdratlan oldal jelenjen meg, a megfeleld méternyi szakasz keritésszinét
(vagy allapotat) jelz6 karakterrel! A masodik sorban a telek els6 karaktere alatt kezdddden
a hdzszam alljon!

Minta a széveges kimenetek kialakitasahoz:

2. fel adat
Az el adott telkek szama: 98

3. fel adat
A paros ol dal on adtak el az utolsoé tel ket.
Az utol s6 tel ek hdazszama: 78

4. fel adat
A szonszédossal egyezik a kerités szine: 73

5. fel adat

Adj on neg egy hazszanot! 83

A kerités szine / allapota: A
Egy | ehet séges festési szin: D

45 pont
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